

建设“平安瑞安”需要你我共同参与

建设“平安瑞安”，是全市百万人民的共同追求，也是全市百万人民的共同责任。近年来，全市上下紧紧围绕创建“浙江省平安市”目标，精心谋划、务实创新，取得显著成绩。这些成绩的取得，是各地、各部門共同努力的结果，是广大市民积极参与的结果。但是，从近年来平安建设考评情况来看，广大市民对是否参与平安建设不是很了解，导致我市平安建设参与度偏低。平安建设需要各镇街、各部门紧抓不放，更需要广大市民积极参与。现我们以“三问三答”的形式来解答如何参与“平安瑞安”建设。

一问广大市民是否参与“平安瑞安”建设

答：有参与。实践证明，我市广大市民都积极参与“平安瑞安”建设，我们可以从以下6个方面理解：一是在防盗、防诈骗等自我防范上，广大市民在家或出门时关好门窗，在日常生活中不贪小便宜，防止入室

盗窃和诈骗案件发生；二是在防火、防事故上，广大市民学习事故预防知识，关好煤气开关，安全使用家电，防止发生火灾等安全事故；三是在维护家庭和睦、邻里和谐方面，妥善处理家庭成员之间的矛盾，积极参与邻里纠纷化解，保证家庭和邻里和睦共处；四是在安全出行上，驾驶员开车拒绝酒驾、不闯红灯、不随意停车，行人过马路走人行道，营造良好的交通环境；五是在遵纪守法方面，广大市民参加法律宣传教育，培养良好的道德素质，远离黄赌毒等违法犯罪行为，依法、有序、理性反映诉求；六是在参与各种形式的群防群治活动方面，参与社区、小区组织的义务治安巡逻，敢于检举揭发各类违法犯罪行为，敢于同违法犯罪行为作斗争，积极创造良好的社会治安环境。广大市民只要符合上面6个方面中的其中一条，就是参与“平安瑞安”建设。

二问广大市民是否知道平安建设

答：知道。广大市民从电视、广播、报纸等新闻媒体报道和日常平安宣传活动中知晓，2004年5月，省委第十一届六次全会作出建设“平安浙江”的重大决策部署，随后，温州市委也作出建设“平安温州”的部署；我市从2004年6月开始，部署开展了“平安家庭”、“平安村居（社区）”、“平安乡镇（街道）”、“平安市”等创建活动，先后于2007年、2009年、2010年荣获“浙江省平安市”称号。

三问广大市民对当前社会治安环境满意度程度

答：满意。近年来，我市政法机关坚持“以防为主，打防结合”方针，强势推进“社会治安打击整治年”活动，加强防控一体化体系建设，刑事发案保持连续5个负增长，社会治安整体状况持续好转，在今年上半年省公安厅测评中，群众安全感和满意率分别达97.8%、93.8%，位居温州全市第二。

建设“平安瑞安”致市民公开信

尊敬的市民朋友们：

建设“平安瑞安”，是全市百万人民的共同追求。近年来，市委、市政府按照省委、温州市委的战略部署，组织开展“平安瑞安”建设。特别是2009年，市委、市政府提出“一年拿牌、两年巩固、三年夺鼎”的平安创建目标，全力营造合力攻坚、共创平安的浓厚氛围。经过全市上下共同努力，平安创建取得明显成效，2007年、2009年、2010年先后获得“浙江省平安市”称号。当前，我市政治稳定、治安有序、社会和谐，广大群众既是平安建设活动的参与者，也是平安建设成果的受益者。

建设“平安瑞安”，也是全市百万人民的共同责任。我们要珍惜、呵护现在来之不易的平安和谐的社会环境，更要以实际行动共创共享平安建设成果。

第一、要积极投身基层创安活动。广大市民群众要立即行动起来，积极投身“平安村居（社区）”、“平安企业”、“平安校园”、“平安医院”、“平安边界”、“平安家庭”、“平安交通”、“平安工地”、“平安林区”、“平安寺观教堂”等各种形式的基层平安创建活动，不断掀起平安建设新高潮。

第二、要积极参与社会治安防范。维护良好的社会治安秩序，是每个公民应尽的义务。广大市民要积极参与社会治安防范，参与各种形式的群防群治活动，为建设和谐平安的美好家园而不懈努力。

第三、要积极主动建言献策。广大市民要以强烈的主人翁意识，踊跃参与平安建设，充分发挥自己的聪明才智，积极主动建言献策、出谋划策，同心合力推进“平安瑞安”建设。

第四、要积极展现市民良好形象。广大市民要遵纪守法，自觉学法、用法，依法维护自己的合法权益；大力弘扬“见义勇为”精神，敢于和善于同违法犯罪行为作斗争；从我做起，从小事做起，牢固树立法制意识、安全意识、文明意识，努力展示瑞安市民文明守法的良好形象。

市民朋友们，瑞安是我家，平安靠大家。让我们手挽手，心连心，迅速行动起来，为营造一个社会秩序井然、公平正义彰显、经济社会协调发展、人民群众安居乐业的良好社会环境，作出我们应有的贡献！

中共瑞安市委政法委员会
瑞安市委建设“平安瑞安”领导小组办公室
二〇一一年十二月二十二日

“平安瑞安”建设知识问答

一、建设“平安浙江”、“平安瑞安”是什么时候提出的？

建设“平安浙江”，是2004年5月省委第十一届六次全会作出的一项重大决策部署。2004年6月，市委、市政府按照省委、温州市委的战略部署，提出《关于贯彻省委十一届六次全会精神建设“平安瑞安”的意见》。

二、“平安瑞安”建设的工作目标？

建设“平安瑞安”的主要目标，就是要营造“四大环境”：1、营造安定团结的政治环境；2、营造安全稳定的社环境；3、营造繁荣协调的经济环境；4、营造文明安康的生活环境。

三、“平安瑞安”建设包括哪些内容？

“平安瑞安”是个大平安的概念，涵盖了社会稳定、社会治安、经济秩序、生产安全、公共安全、人民群众安居乐业等6个方面。包括平安镇街、平安村居（社区）、平安企业、平安家庭、平安校园、平安交通、平安医院、

平安边界、平安场所、平安物业、平安商场、平安宗教场所、平安渔区、平安公园等一系列基层和系统平安创建，通过全市各地、各部门、各行各业的平安创建，积小安为大安，以实现全市的平安。

四、我市是哪几年荣获浙江省“平安市”荣誉称号？

2007年、2009年、2010年先后荣获浙江省平安市荣誉称号。

五、近年来我市平安建设取得哪些成效？

1. 社会大局保持平稳。健全矛盾纠纷排查化解机制，及时化解一批矛盾纠纷，社会稳定形势总体上平稳。2. 治安形势逐年好转。加大打击整治力度，深化群防群治活动，组建一支1350人的警民协管员队伍，一支150人的公安特警协警队，225支1531人的村居巡逻队，11支1550人的“新瑞安人”治安巡逻队，刑事发案连续5年下降，群众安全感逐年上升。3. 基层创安不断推进。组织开展“一三百系

六、人民群众如何参与“平安瑞安”建设？

广大人民群众要主动参与“平安瑞安”建设，形成全民共建共享的良好氛围。1. 以主人翁姿态积极参与平安镇街、平安村居（社区）、平安校园、平安企业、平安单位等基层平安创建活动；2. 积极参与各种形式的群防群治活动，积极创造良好的社会治安环境；3. 积极参与平安交通创建活动，确保自身和家人出行平安；4. 妥善处理好各种矛盾和纠纷，全力维护社会和谐稳定；5. 从身边做起，从自我做起，积极创建平安家庭；6. 敢于见义勇为，全力弘扬社会正气。

R “创满意”系列报道之四 Rui an

公安局追逃“四重奏”

打赢“清网行动”猛烈战役

■记者 陈瑞建 通讯员 曹小花

“清网行动”以来，公安机关坚持“只要还有一名逃犯未到案就有追逃空间”的理念，强化部署，层层发动，克难攻坚，强势推进，顶住逃犯基数庞大的工作压力，紧紧抓住决战期间“每一天每一夜宝贵时间”，在全市公安机关发起最后一次最猛烈战役，取得明显成效：截至12月15日行动结束之时，全市公安机关抓获“清网行动”逃犯744名，数居全省第一；全局逃犯下降率达82.03%。



“清网行动”期间，市公安局政委周立鹏上门对在外追逃民警的家属进行慰问。

一、领导带队跨省作战，奏响追逃“最强音”。市局“清网行动”逃犯共914名，是温州全市公安机关逃犯基数最大的单位。为此，市局决定由局领导带队，专门抽调精干警力30余名，成立6个跨省追捕组，以外省籍逃犯相对集中的贵州、江西、安徽、湖北、湖南、四川、广东等地为中心，开辟“六大战区”开展跨省集中追逃，各“战区”之间相互配合、相互策应，在全国范围布下追逃“天罗地网”。

11月26日，市局赴江西追捕组获取情报，掌握了抢劫杀人逃犯郑某的行踪，立即采取行动，组织抓捕与攻心促投“双管齐下”，当晚郑某迫于巨大压力向追捕组投案自首。11月28日，市局赴广东追捕组根据追逃责任单位提供线索，快速反应、巧妙布控，成功抓获潜逃14年之久的故意杀人逃犯胡某。同日，经前期多次上门做家属思想工作，传达相关政策，市局赴贵州追捕组成功督促抢劫杀人（未遂）逃犯彭某投案自首。短短10来天，外出追捕组战果显著，全局归案逃犯85名，提高下降率9.6个百分点。

二、专班攻坚境外促投，奏响追逃“和谐音”。市局现有境外逃犯103名，约占全部“清网行动”逃犯11%。市局专门抽调4名精通外事业务、实战经验丰富的民警，成立境外追逃工作专班，全面加强与侨联侨办侨领联系协调，开通24小时境外热线，在境外中文报级上大篇幅、大版面刊发相关政策和宣传材料，指导协调各单位做好境外逃犯劝投工作。各追逃责任单位“一把手”亲自上门做家属工作。11月13日，经塘下派出所多次上门劝投，多方借力促投，潜逃意大利7年之久的境外逃犯曾某回国投案自首。11月19日，经局领导亲自出面做工作，刑侦

六中队领导多次带队上门劝投，潜逃境外10年之久的同案逃犯陈某、苏某放下思想包袱，回国投案自首。目前，全局已归案境外逃犯21名，另有8名境外逃犯正与公安机关联系归国投案。

三、高点定位节点推进，奏响追逃“协奏音”。市局紧盯11月20日和12月15日两个关键时间节点，明确任务目标、硬化工作责任，全警动员、全力以赴、全神贯注打好追逃冲刺仗。11月15日、16日，市局连续召开党委会，专题研究部署追逃工作。会议决定，各单位必须在11月20日前完成党委下达的逃犯归案具体任务数，没有完成且排名靠后的，责成单位主要领导向党委作检讨；结合全国、全省目前“清网行动”趋势，市局按下降率80%的高标要求将任务数再次分解至各追逃责任单位，并对追逃任务、目标、责任等进行明确规定，通过紧盯节点、分档考核、重奖重惩，在全市公安机关再次掀起追逃高潮。

四、全面加强工作保障，奏响追逃“定心音”。市局全面启动攻坚战役时期思想政治和各项保障工作，为实战追捕提供有力支撑，为参战民警解决后顾之忧。做好外出追捕民警家属的慰问工作，上门帮助解决实际困难，使参战民警能全身心投入“清网行动”。11月22日、23日，局领导专程到10多位长期在外追逃的民警家中慰问家属，向他们送去组织的关爱和温暖。大密度、多层次、全方位开展专项宣传，充分利用电视、广播、报纸、网络、横幅等载体，形成强大的宣传舆论声势，广泛宣传追逃战果，鼓励和动员群众积极举报逃犯线索。

Rui an 社会治安曝光台 (7)

物业管理不到位 小区刑事案件高发

今年以来，安阳街道万松家园小区刑事案件多发，盗窃案件较去年同期上升200%。为此，市综治办联合公安、安阳街道办事处对小区安防情况进行督导检查，发现存在不少安防漏洞，给犯罪分子留下可乘之机。

该小区共有10幢居民楼300家住户，而小区物业公司只派了两名年纪较大的物业人员进驻管理，且装备

不齐，着装不规范。因小区物业人员不足，使小区出入口不能保证24小时值守，重点时段不能正常开展巡逻，监控经常无人看守，导致案件多发。

针对上述存在的问题，市综治办、公安机关已经要求小区所在的安阳物业公司进行限期整改。同时，对万松家园小区进行挂牌整治，公开曝